B3. Pourquoi I’Inde, le Pakistén et la Corée du Nord ne veulent-ils pas signer le
CTBT?
L’Inde a protesté avec vigueur en faisant valoir que le TNP est discriminatoire puisqu’il
1égitime la possession d’armes nucléaires par cinq pays. L’'Inde prétend que les cinq Etats
nucléaires ont ignoré ou rejeté des appels répétés au désarmement nucléaire. Elle a affirmé
qu’elle ne signerait pas le CTBT et le TNP et qu’elle ne renoncerait pas A son programme
nucléaire a moins que les Etats dotés de I’arme nucléaire s’engagent 3 un échéancier en vue
de I’élimination de leurs arsenaux. Elle semble vouloir conserver la possibilité de développer
des armes nucléaires. Bien que 1’Inde prétende que des changements au format et au libellé
du CTBT pourraient I’amener a y adhérer, les gouvernements indiens qui se sont succédé |
n’ont pas su préciser la nature de ces changements. Le Pakistan a indiqué qu’il ne signera
pas le CTBT (et le TNP) 2 moins que I'Inde ne le fasse. |

La Corée du Nord n’est pas'un acteur tres engagé du systeme international. Toutefois, en
tant qu’Etat non doté de I’arme nucléaire partie au Traité sur la non-prolifération, elle s’est
engagée A ne pas faire d’essais. Evidemment, ce n’est pas la méme chose que de signer le

CTBT, et nous voulons que ce pays signe et ratifie cet instrument.



